

35.000

de cititori in
rețeaua de ziare
locale MediaNews*Realitatea*
MISCHII-ULUIGRATUIT
1000 exemplarePublicație lunară înființată cu sprijinul Consiliului Local și al Primăriei Mischii
Ziarul poate fi citit și pe www.primariamischii.judetuldoj.ro
Nr.21 / Iunie 2010 Fondator: primar Gheorghe Popa 12 pagini

Pag. 2 - 5



Editorial

La
jumătate
de mandat

Timpul s-a scurs cu rapiditate. Iată că am ajuns deja la jumătatea mandatului. Mă gândesc acum la sloganul pe care l-am lansat la început, acela care spune „O Primărie pentru cetățeni!”. Sper că, în acești doi ani am reușit să mi-l respect și că, într-adevăr, Primăria a devenit a cetățenilor. Am observat în acest timp și, sper că și cetățenii au observat că, nu mai trebuie să facă o groază de drumuri pentru o hârtie și sunt ajutați pe loc. Nu au existat deloc reclamații la adresa funcționarilor din Primărie și nici a primarului, în ceea ce privește activitatea depusă de aceștia. Vreau să îi asigur pe această cale pe toți cetățenii că nu mă voi abate de la acest deziderat. Primăria va rămâne mereu în slujba cetățeanului, dar trebuie înțeles și faptul că există anumite solicitări care nu pot fi rezolvate numai de noi. Doresc ca toți cei care au nemulțumiri sau orice fel de probleme să mi se adreseze, fără niciun fel de rețineri și, în această speță, pot fi găsit oricând la numărul de telefon 0744/47.64.40, atunci când, din diverse motive, nu pot fi găsit la birou.
Al dumneavoastră prieten și primar, Gheorghe Popa

**Bilanț de activitate -
raportul primarului**Excursie la
mănăstiri

Pag. 12

Pag.
8-9**Recoltarea
cerealelor**

În data de 10.07.2010, la ora 8.00, la Primăria Mischii va fi prezentă echipa mobilă a unității de Evidență a Populației, care va pune în legalitate persoanele cărora le-au expirat actele de identitate și în momentul de față locuiesc fără forme legale. Autoritățile locale solicită prezența tuturor cetățenilor care se află într-o astfel de situație.



Bilanț de activitate la



**Modernizarea
sediului Primăriei**

Consider oportunități că în acest moment trebuie făcut un bilanț al activității mele de până acum pentru că sunt lucruri pe care toți cetățenii trebuie să le cunoască foarte bine, așa cum sunt, dar și probleme care, din varii motive, nu au putut fi rezolvate. Nu ascund faptul că aș fi dorit ca realizările să fie cât mai mari și cât mai multe, dar oricine știe faptul că tot ce ne propunem să realizăm nu depinde numai de administrația locală, în speță de Primărie. Totul se bazează pe întocmirea de proiecte, SF-uri, avize, cereri de finanțare, aprobări, lucrări care cer foarte mult timp și multă muncă. Aș vrea să încep cu lucrurile de care sunt mai puțin mulțumit, nu atât din vina mea, cât și din vina diverșilor factori implicați în aceste probleme. Aș vrea să mă refer în special la acel proiect integrat depus pe Măsura 3.2.2., proiect care în final a fost declarat eligibil, obținând 55 de puncte din 64, fără însă a primi finanțarea. Proiectul este pe o listă de așteptare, în jurul poziției de 350 din totalul de 1.100 de proiecte declarate eligibile, așteptând o eventuală realocare de fonduri. Ne-

mulțumirea constă în faptul că am obținut un punctaj bun, dar firma de consultanță care s-a ocupat de acest proiect a fost plătită în totalitate din timpul mandatului primarului anterior. Eu, chiar dacă am fost nemulțumit de activitatea firmei, nu am putut să o schimb, deoarece își primise toți banii înainte de începerea mandatului meu, fiind nevoit să continui în acest fel. Totuși, am speranța că se vor găsi bani pentru a se realoca fonduri Măsurii 3.2.2. și astfel vom putea primi și noi finanțare. Asigur cetățenii că acest proiect pe Măsura 3.2.2. care cuprinde asfaltarea tuturor ulițelor și extinderea de gaze îl am mereu în atenție, căutând pentru el și alte surse de finanțare, pe care sunt convins că le voi găsi.

Dacă tot suntem la capitolul dezamăgiri, profit de această oportunitate pe care mi-o oferă ziarul local pentru a vă comuni-

ca gândurile mele. Este bine ca un primar să-și ananse și lucrurile bune, dar și cele rele și, con-

form acestui principiu, vreau să-mi cer scuze față de cetățenii comunei Mischii pentru disconfortul creat în problema alimentării cu apă a populației. Se știe că în zilele precedente, care au fost foarte călduroase, cetățenii nu au putut beneficia de presiune la robinet, așa cum ar fi fost bine. Acest lucru s-a datorat faptului că unul dintre cele două puțuri s-a nisipat. Este vorba despre puțul nr.2 din fața sediului fostului CAP, puț forat în anul 2007. Nu are rost să căutăm vinovați pentru că este foarte ușor să spun că cei dinaintea mea au fost vinovați pentru realizarea acestui puț. Ar fi foarte simplu. Dar atunci când preiei un mandat, îi preiei și cu bune și cu rele. De aceea, consider că este de datoria mea să-mi cer scuze față de cetățenii pentru disconfortul creat. Aceste probleme în alimentarea cu apă vor mai dura foarte puțin, întrucât a fost deja forat un alt puț. Trebuie spus că, dacă vechiul puț era forat la 40 de metri, cel nou a fost forat la 67 de metri. Apa captată este din pânza frea-



**Realizarea pietruirii
unui drum de cca
2,5 kilometri în satul
Călinești**

jumătatea mandatului



Finalizarea proiectului de alimentare cu apă în comuna Mischii, proiect preluat la începutul mandatului, realizat doar pe jumătate la acea vreme

tică cuprinsă între adâncimea de 42-52 de metri. După cum se poate observa, diferența este enormă, întrucât în puțul nisipat de la 40 de metri nu se alimentează din aceeași pânză. Prin asta sper că, și calitatea apei să fie mult mai bună datorită adâncimii mai mari și faptului că acest puț nu mai este amplasat la sediul CAP-ului, în apropierea foztelor remize de îngrășăminte. Odată cu darea în folosință a acestui puț sper și sunt convins că nu vor mai fi probleme în alimentarea cu apă a populației.

Referitor la decizia de închidere a cișmelelor, eu consider că a fost una foarte bună. Foarte mulți cetățeni au putut observa că, și după ce am luat acele manete s-a continuat sustragerea de apă de la aceste cișmele prin folosirea unor leviere și altor scule improvizate. Mulți cetățeni au fost revoltați de aceste practici, au venit la Primărie și mi-au sesizat aceste fapte. Nu vreau să dau numele nici celor care au venit să sesizeze acest lucru, cărora le mulțumesc pentru spiritul civic de care au dat dovadă, dar nici numele celor care au sustras apă, pentru că nu vreau să învrăbesc oamenii din comună. Ca atare, am fost obligat să merg mai departe cu măsura luată și să izolez acele cișmele cu niște dopuri pentru a nu se mai putea sustrage apa. În cazul în care nici aceste măsuri nu vor fi eficiente, nu voi avea alternativa decât de a le ridica definitiv, așa

cum s-a întâmplat pe strada Trășcani, unde după ce a fost luată maneta, cișmeaua a fost forțată și astfel s-a rupt supapa, apa curgând vreo două zile în continuu până la anunțarea autorităților.

La capitolul realizări, deși sunt destule proiecte, personal consider că se putea și se poate face mult mai mult. Îmi fac datoria să reamintesc câteva dintre realizările de până acum.

- Efectuarea de cadastre gratuit pentru toți locu-

torii din comună, a terenurilor extravilane, intravilane și a locuințelor, lucrare în curs de derulare. Pe data de 1 iulie având loc licitația internațională prin care va fi desemnată firma care va realiza acest proiect.

- Semnarea și obținerea finanțării pentru proiectul de împădurire a unei suprafețe de 110 hectare, comuna Mischii fiind singura din Dolj care a reușit acest lucru. Această împădurire se va realiza în toamna acestui an.

- Renovarea în totalitate a Școlii din Mlecănești, școală care acum beneficiază și de gaze și de alimentare cu apă, având și toalete interioare pentru micuții de la grădiniță.

- Finalizarea renovării Școlii de la Mischii prin acoperirea cu tablă tip Libdab, înlocuirea tâmplăriei și executarea de tavane false.

- Realizarea unui cabinet medical în satul Motoci, unde funcționează atât cabinet stomatologic, cât și de



Bilanț de activitate la



Ce ne puteți spune despre colaborarea cu conducerea școlii?

Vreau să spun că, la încheierea anului școlar, am avut o colaborare foarte bună cu conducerea unității de învățământ în ceea ce privește condițiile create copiilor și tot ceea ce ține de funcționarea unității. Datorită sprijinului acordat de domnul director Criotoru Ion am reușit și formarea unui ansamblu folcloric „Doina Mischii-ului”, care după cum știți, a purtat cu mândrie numele comunei. Mă bucur că mi-ați pus această întrebare pentru că profit de această ocazie pentru a-i ura domnului director Criotoru Ion penieie cât mai lungă și multă sănătate deoarece, începând cu data de 7 iulie, domnul director va fi pensionat. În locul dărnicealului sper că va fi numit un alt director tânăr care să ducă mai departe activitatea școlii și cu care să am o colaborare foarte bună”, a declarat primarul comunei.

Despre rolul poliției și activitățile ei, ce ne puteți spune?

Ca și instituție, avem o colaborare foarte bună cu postul de poliție de la Mischii. Toți cei trei agenți de aici ne-au sprijinit ori de câte ori a fost nevoie și au participat împreună cu reprezentanții Primăriei la diversele litigi. Datorită bunei colaborări, putem spune că în comuna noastră este liniște, întrucât poliția și-a făcut datoria foarte bine. Spre exemplu, în satul Motoci nu mai sunt probleme, deoarece cele două persoane care crează neozazari cetățenilor (frații Cătrina) au primit mandate de arestare, unul fiind deja în arest, iar celălalt, urmând a fi arestat la întoarcerea în țară. Din Mischii au fost deja arestate alte două persoane, și sunt convins că agentul șef, Mirică Adrian, împreună cu subordonații săi va face tot ce-i stă în putință pentru ca în comună să fie instituit un climat de ordine și liniște.

Reabilitarea parțială a Școlii de la Motoci prin realizarea de învelitoare tablă tip Lindab și schimbarea tocăriei cu geam termopan



medicină generală.

- Realizarea unui cabinet medical la Mlecănești, care are ca obiectiv începerea activității în jurul datei de 1 iulie a.c.

- Finalizarea proiectului de alimentare cu apă în comuna Mischii, proiect preluat la începutul mandatului, realizat doar pe jumătate la acea vreme.

- Realizarea pietruirii unui drum de cca 2,5 kilometri în satul Călinești.

- Decolmatarea pârâului din satul Călinești, în lungime de cca 2,5 km.

- Decolmatarea și regularizarea albiei Tesluului pe toată lungimea de traversare a comunei, inclusiv preluarea afluenților

jumătatea mandatului

lateralii prin tuburi de beton sau țevi cu clapete.

- Realizarea a patru poduri și anume: două în Mischii, în punctele Șobolanu, Barosanu și două în Mlecănești, în punctele Ibu și Ghena.

- Reabilitarea parțială a Școlii de la Motoci prin realizarea de învelitoare tablă tip Lindab și schimbarea toacăriei cu geam termopan.

- Reabilitarea Bisericii de la Mischii și dotarea ei cu o stație de amplificare.

- Modernizarea sediului Primăriei.

La capitolul lucrări în denulare, aș vrea să amintesc doar câteva:

- Realizarea unui părculeț în satul Mlecănești, pe un teren care aparținea Primăriei și care era ocupat până în prezent de o cârciumă. Părculețul va fi dotat și cu locuri de joacă, scopul fiind ca tinerii și copiii, locuitorii satului să se simtă bine în acel loc.

- Realizarea unei mini baze sportive. Se va construi un mini teren cu gazon sintetic, cu nocturnă, vestiare, toalete și parcare. Prin realizarea acestei baze, sper ca toți tinerii și locuitorii din comună care doresc să facă mișcare să aibă un loc spe-

cial pentru aceasta.

- Realizarea unui gard foarte frumos la Școala de la Motoci, gard care îl înlocuiește pe cel vechi, deteriorat și distrus, care ne făcea o imagine foarte proastă pentru toți cei care treceau prin comuna noastră, înapre și dinspre Vâlcea.

- În această perioadă se va schimba toată tabla de pe Biserica de la Mischii cu alta nouă.

- Biserica de la Mlecănești, care se va reabilita în totalitate a aspectului exterior, prin schimbarea ușii de la intrare cu alta nouă, treptele de intrare vor fi pardosite cu gresie. Se va aplica o altă tencuială, fiindcă cea veche este căzută și cojită, se va face un soclu nou, se vor realiza trotuare pe lângă biserică, se va schimba toată polata la acoperiș. Se va schimba tabla veche de pe turla și acoperișul intermediar cu tablă de cupru.

- La școala Mlecănești se vor înlocui porțile vechi cu altele noi.

- Este necesar de amintit și faptul că au fost depuse proiecte noi, și anume: proiectul privind canalizarea în Mischii, proiectul privind realizarea de spații verzi care are evaluarea în toamnă, proiectul privind con-



Semnarea și obținerea finanțării pentru proiectul de împădurire a unei suprafețe de 110 hectare, comuna Mischii fiind singura din Dolj care a reușit acest lucru. Această împădurire se va realiza în toamna acestui an

strucția unui parc fotovoltaic, în care se va produce curent pentru comunele Mischii, Vulpeni și Șimnicul de Sus, parc ce va fi amplasat în comuna Mischii.

- Realizarea unui proiect de asfaltare privind drumul comunal DC 165 Crașova-Mlecănești.

Trăgând o linie, vreau să spun că, personal, nu sunt mul-

tumit de realizările de până acum, dar îi asigur pe cetățeni că voi lupta în continuare pentru a duce la îndeplinire cât mai multe proiecte care să le îmbunătățească nivelul de trai și viața de zi cu zi. Urmează ca, la sfârșitul mandatului, cei care vor decide dacă am făcut suficient de multe lucruri sau nu să fie cetățenii.



Realizarea a patru poduri și anume: două în Mischii, în punctele Șobolanu, Barosanu și două în Mlecănești, în punctele Ibu și Ghena

Istoricul școlii din Motoci, Dolj – 1928

Autor: Preot Ion Micu

Se știe că școala în comuna Motoci, Dolj ar fi existat încă de la 1864 cercetând în scriptele din arhivă nu am putut găsi acte decât de la 1885. Din investigațiile ce-am făcut, printre oamenii bătrâni, am dovedit că în 1882 – 1883 și 1884 a funcționat ca învățător C. Marinescu, seminarist, actualmente preot în Romanși. În 1885 și până la 1887 funcționează Gr. Mătoceanu – seminarist, azi cântăreț de biserică. Din timpul său nu se găsesc alte acte, decât o inspecție care face această dovadă. Este inspectat de domnul Vidrăseu. Din 1887-1889 funcționează C. Mihălescu. De la el se găsesc cinci dosare matricole etc. Este inspectat de Rev. Gelcușacu. În 1890 – 1893 funcționează Ana Ambreescu. Este inspectată de Rev. St. Nicolopol și Horia Velculescu. De la ea se găsesc dosare și matricole în regulă. În 1893 – 1894 funcționează G.I. Zamfirescu. Se găsesc scripte care fac dovada. În 1824 vine N. D. Popescu, seminarist care, nepreotindu-se din cauza legii din 1892 rămâne în învățământ până la 1910, când trece la Mischii, prin consimțământ cu dl. I.T.H. Fileulescu. De la înființare până

la 1913, comuna n-a avut local propriu de școală. În 1913, din inițiativa primarului N. Cumpănașu, învățătorului I.T.H. Fileulescu, comuna clădește local propriu cu două săli de clasă și cancelarie.

Învățământul care suferea mult înainte

de 1913, a luat un mare avânt în urma construirii noului și încăpătorului local de școală. Școala funcționează cu nouă posturi și aproape nu mai este nimeni care, de la data sus amintită, să fie supus obligativității să nu știe carte.



IMPORT - EXPORT UTILAJE AGRICOLE

S.C. PAUN & WINTER S.R.L.

TRANSPORT INTERN ȘI INTERNAȚIONAL

TRANSPORT GARANȚIE CONSULTANȚĂ TEHNICĂ

CALITATEA NE REPREZINTĂ, PREȚUL NE RECOMANDĂ!!!

Când o recolta ta va fi mai bogată!!!

TEHNICIANI, PUNCT DE LUCRU, GARANȚIE

Tel.: 0737.866.413; 0734.273.113 www.paunwinter.ro
Tel./Fax: 0231.597.075 email: paun_c2003@yahoo.com

SC AGRO FLOR PROD SRL
unic importator al produselor ZORZI și ALTA QUALITA

VĂ OFERĂ LA PREȚURI FĂRĂ CONCURENȚĂ:
semințe de legume, cereale, rapiță, lucernă, gazon și plante furajere
pomii fructiferi și butași de viță de vie
semințe de flori și plante aromatice
butași de trandafiri și bulbi de flori de toamnă
îngrășăminte chimice și erbicide
prin magazinele sale situate în :

**Craiova : Piața Centrală și Craiovița Nouă, zona PTTR
depozit, str. Sărari nr. 5**

Bals : Strada Cireșului nr. 43

Drăgășani : str. Ferdinand nr. 47 și str. Decebal nr. 33

Slatina : str. Dion Lăpății nr. 33

**CENTRU VÂNZĂRI TRACTOARE
COMBINE ȘI UTILAJE AGRICOLE
SC AGROGRAND SERV SRL
TEL. 0748.032.332**

Vinde: cositori, instalații erbicidant, discuri, freze, prese baloți, greble fin, prășitori, MIC-uri, mașini plantat și seos cartofi, semănători, mașini cules porumb, toacători furaje, pluguri, sfară baloți, etc.

**RABLA PENTRU TRACTOARE
SCHEMBĂ-ȚIRABLA CU UN TRACTOR NOU SAME SAU DEUTZ-FAHR.**

-PRIMEȘTI PENTRU TRACTORUL VECHI 6000-8000 euro
-POSSIBILITATE FINANȚARE CU AVANS MINIM 15%
-DOBÂNDĂ 4,8 %
PIESE DE SCHIMB, DISTRIBUTOR AUTORIZAT TRACTOARE SAME și DEUTZ-FAHR

TRACTOARE, COMBINE ȘI UTILAJE AGRICOLE

AS

AGROGRAND SERV

Recoltarea grâului



Lucrarea cea mai importantă din luna iulie este recoltarea grâului. Cheltuielile la această cultură au fost mari și în anul 2008, mai ales ca toate s-au scumpit (semintele, îngrășămintele, motorina, pesticidele). Fermierii speră și la un pret bun, fapt care trebuie să-i mobilizeze la recoltarea grâului la vreme și fără pierderi. Momentul optim pentru recoltare este stabilit în funcție de metoda de recoltare

și de destinația recoltei.

Recoltarea directă se realizează cu combine autopropulsate, când boabele au ajuns la maturitate deplină, iar umiditatea acestora a scăzut la 16%. Rezultate bune se obțin în culturi cu plante necazute și cu îmburuienare redusă.

Dacă lamul este cazul într-o singură direcție, recoltarea se face și ea într-o singură direcție, dar în contrasensul de ca-

zate a plantelor.

Recoltarea se face cu pierderi minime dacă reglarea combinei se corectează de două ori pe zi, în funcție de starea lanțului.

Loturile semincere se recoltează la umiditatea de 14% și separat pe soiuri, luându-se toate măsurile pentru evitarea impurificării mecanice.

Culturile îmburuienate, cele cu coacere neuniformă și cele

cazute se recoltează în două etape. Plantele se taie cu vindroverul la înălțimea de 25 cm față de sol, în faza de coacere în pargă. Ele rămân pe miriste până ce boabele ajung la umiditatea de 14% (o săptămână), după care se recoltează cu combina, echipa cu ridicatori de brazda. Prin recoltarea divizată conținutul de gluten umed crește cu 3-4%.

Eliberarea terenului de paie se face concomitent cu recoltatul, în care caz combina este dotată cu dispozitiv de tocarea și împrăștierea a paielei pe toată lățimea de lucru. În acest caz se face o reducere însemnată de combustibil față de alte sisteme de eliberare de paie.

Cantitatea de paie este egală cu recolta de boabe înmulțită cu coeficientul 0,59 - 0,65 în funcție dacă recolta este mai mare sau mai mică de 4 tone/ha.

Balotarea paielei se face cu diferite tipuri de prese, după care sunt transportate și depozitate în funcție de destinație (celuloză, furaj, compost, brichete pentru încălzit).

De menționat că aprinderea brazdelor de paie reprezintă o măsură periculoasă de mediu și este interzisă prin Bunele Practici Agricole. Cei care dau foc la paie vor avea probleme cu primirea subvențiilor/ha.

Recoltarea orzului

Recoltarea orzului începe la coacerea deplină, când umiditatea boabelor este sub 16-17%. Întârzierea recoltatului provoacă mari pierderi datorită ruperii spicilor și a scuturării boabelor. Orzoaica pentru malt nu se recoltează la umiditate mai ridicată de 15%, deoarece numai astfel se asigură o mare capacitate germinativă a boabelor. Dacă recoltatul se face la umiditatea boabelor peste 15%, se trece imediat la uscarea acestora pînă la umiditatea de păstrare 14%. Orzul de toamnă se coace cu 7-10 zile înaintea grîului. El trece foarte repede în răscoacere, așa încît pericolul pierderilor dacă se întîrzie recoltarea sînt mai mari decît la grîu. Capacitatea de producție a actualelor soiuri de orz de toamnă cultivate în țara noastră este ridicată permițînd obținerea unor producții medii de 5000 - 7000 kg/ha. Soiurile de orzoaica de primăvară asigură condiții medii de 4000 - 6000 kg/ha în funcție de condițiile de cultură



Recoltarea rapiței

Rapița este una din plantele agricole pentru semințe care solicită o deosebită atenție în ceea ce privește stabilirea momentului de recoltare. Întârzierea recoltării acestei culturi poate duce la pierderi foarte mari astfel, tecile de rapiță după o anumită perioadă plesnesc înregistrându-se astfel, prin scuturare pierderi de 30-40 și chiar 50%. Coculescu (1942) menționează că recoltarea rapiței se face atunci când plantele sunt aplecate, întreg lanul capătă o culoarea galbenă ruginic, tecile sunt galbene-lilachii, iar pe majoritatea semințelor se observă un punct cafeniu.

Recoltarea în două faze constă în tăierea plantelor în faza de coacere în părgă (culoarea galbenă a silivelor și sămânța cu început de brunificare) după care se treieră cu combina. Plantele se taie cu vindroverul și rămân pe miriștea înaltă de 25-30 cm, până se maturizează semințele (până ajung la umiditatea de 12-14%). Treieratul se face cu combina echipată cu ridicător de brazdă. Se poate lăsa o miriștea mai înaltă (30-40 cm) iar combina taie miriștea de sub plantele (brazdele) recoltate care sunt astfel conduse, la aparatul de treierat. Această metodă prezintă avantajul că Rapița de toamnă - efectul înghețului la sol se obțin semințe cu un conținut redus de umiditate și mai curate de impurități. Prin această metodă pierderile de semințe sunt practic foarte reduse, astfel sporul de recoltă care se obține acoperă cheltuielile suplimentare cu recoltarea în două etape.



Recoltarea directă cu combina este o metodă mai practică. Este eficientă numai dacă pierderile sunt minime și dispunem de posibilități de uscare a seminței. Recoltarea începe când semințele sunt brunificate și umiditatea ajunge la 16-18%. Se lucrează numai dimineața sau seara, iar timpul în care întreaga suprafață trebuie recoltată este de 2-3 zile.

Pentru a se diminua cât mai mult pierderile se iau următoarele măsuri:

- înlăturarea rahatorului sau reducerea vitezei de rotație a acestuia la 20 rotații/minut, precum și reducerea numărului de palete și captușirea acestora cu cauciuc;
- viteza de înaintare a combinei 2-3 km/oră;
- turația tobei 500-700 rotații pe minut;

• reglarea corespunzătoare a distanței între bătător și constrabătător pentru a nu se sparge sau decoji semințele.

Cu toate măsurile de precauție, această metodă de recoltare determină pierderi însemnate, boabele au conținut ridicat de apă, iar în masa lor se găsesc resturi de tulpini cu umiditate ridicată.

După recoltare semințele se curăță imediat de impurități (restul de tulpini) și se trec la uscător pentru reducerea umidității la 10%. În cazul în care nu este asigurată uscare artificială semințele se depozitează în magazii, șoproame, la început într-un strat foarte subțire (5-10 cm) și se lopătează de mai multe ori pe zi, până când umiditatea scade la 10%. Pentru uscare, semințele se pot ține și în straturi subțiri pe prelate la soare.

Recoltarea ovăzului

Ovăzul se scutura relativ ușor la maturitate, de aceea recoltarea se face când boabele din treimea superioară a paniculului au ajuns la maturitate deplină, iar cele de la baza sunt la sfârșitul coacerii în pargă. În această fază de vegetație, plantele au paniculul galben, însă la baza spiculelor inferioare se mai observă striuri verzi, iar nodurile paiului au o ușoară nuanță verzuie.

În zonele unde folosirea combinelor nu este posibilă din cauza plantelor, recoltarea se face în două faze. Snopii se lasă 2-3 zile pentru a se usca, și numai apoi se asează în cruci.

Procentul de boabe variază între 34 și 40% din recolta totală, iar cantitatea de pleavă poate fi apreciată la 8-12% din producția de boabe.

Pentru evitarea pierderilor prin scuturare, trebuie să se efectueze recoltarea cu combina la orele de dimineață, când plantele sunt încă umede.

Recoltarea secarei

Recoltarea secarei se face cu aproximativ 10-12 zile mai devreme decât graul. Lucrearea se execută cu combina, iar în zonele accidentate cu vindroverul și treieratul staționar.

Pentru a obține recolte calitativ superioare, nu trebuie recoltat prea timpuriu, întrucât se obțin boabe zărcite. Încoltirea secării în snopi nu are loc ca la graul, repausul seminal fiind mult mai lung. Raportul între producția de boabe și cea de pale este de 1:3.

Deoarece trecerea de la sfârșitul maturității în pargă la rascoacere se realizează foarte repede, pentru a evita scuturarea se recomandă ca recoltarea să se facă într-un timp cât mai scurt (maxim 6-7 zile).

Pagini realizate de dr. ing. agronom Titu Bușu



Info Poliție

În data de 15 - 16. 06. 2010, persoane necunoscute au sustras aproximativ 500 de metri de cablu telefonic din zona satului Mischii. Cel mai probabil, acesta a fost folosit ulterior pentru valorificarea cuprului din componentă. În cazul în care cetățenii din localitate au orice fel de informații despre persoane străine și suspecte care au tranzitat comuna cu autovehicule în această perioadă, aceștia sunt rugați să anunțe postul de poliție. „Cetățenii pot apela și numărul 112 pentru orice fel de informații. Numai prin colaborarea apropiată cu membrii comunității putem rezolva problemele rapid”, susține agentul.



În data de 10.07.2010, la ora 8.00, la Primăria Mischii va fi prezentă echipa mobilă a unității de Evidență a Populației, care va pune în legalitate persoanele cărora le-au

expirat actele de identitate și în momentul de față locuiesc fără forme legale. Autoritățile locale solicită prezența tuturor cetățenilor care se află într-o astfel de situație.

Final de campionat

Echipa de fotbal „Progresul Mischii” a terminat cu succes campionatul, clasându-se pe primul loc, la o distanță apreciabilă de echipa a doua clasată. Campionatul a fost un adevărat maraton, cu 34 de etape jucate, 2010 fiind cea mai bună preformanță de clasare a echipei din istoria formațiunii din Mischii. „Am sprijinit și voi sprijini mereu această echipă pentru că vreau să mențin viu fenomenul fotbalistic în această comună. Avem tineri talentați, care dau tot ce au mai bun pe teren și care merită să fie în vârful clasamentului”, a declarat primarul Gheorghe Popa. Cu atât mai mare este bucuria, întrucât majoritatea jucătorilor din echipă provin din comuna Mischii. După cum se știe, prima echipă clasată într-o anumită categorie are dreptul să promoveze în categoria superioară. „Aici apare însă o întrebare, oare vom putea să susținem echipa în altă

ligă? Rămâne să ne gândim la această problemă și sunt convins că vom lua cea mai bună decizie”, a precizat edilul șef.

**Realitatea Mischii-ului**

Publicație editată de
SC MediaNews SRL

Director: Ionuț Ciupeanu

Redactor șef: Mihaela Opreșcu

Redactor: Mădălina E. Costache

Redactor: Andreea Stoleru

Layout: Mihai Olteanu

ADRESA

Cartier Craiovița, alenea Gheșșoarei,
bl. 166D, ap.8 CRAIOVA

medianews13@gmail.com

Tel./fax: 0251.32.35.35

Tiparul executat la

Tipografia Procom Tg. Jiu

Tel. 0253.212.991

ISSN 2066 - 8120

1	PROGRESUL MISCHII	29	24	3	2	88	17	75	33
2	ENERGIA RADOMIR	29	18	4	7	86	36	58	16
3	LUCEAFARUL POPANZALESTI	29	17	2	10	54	60	53	11
4	VIITORUL II CARCEA	29	15	6	8	72	44	51	9
5	UNIREA DIOSTI	29	16	3	10	75	51	51	6
6	VIITORUL GHINDENI	29	13	7	9	71	56	40	4
7	OLIMPIA BADOSI	29	13	4	12	63	63	43	1
8	ȘTIINȚA TEASC	29	12	6	11	65	63	42	-3
9	FLACĂRA DRĂGOTESTI	29	12	3	14	58	61	38	-6
10	PROGRESUL AMARAȘTII SUS	29	11	6	12	75	99	39	-6
11	SARJA ROBANEȘTI	29	11	0	18	54	74	33	-12
12	UNIREA CAMPENI	29	8	9	12	48	68	33	-12
13	ATLETICO ZANOAGA	29	9	5	15	73	87	32	-13
14	TORENTUL SECUI	29	8	7	14	57	69	31	-11
15	VIITORUL CRAIOVA	29	7	3	19	42	77	24	-24
16	AS GEORMĂNE	29	5	0	24	75	81	15	-27



Horoscopul Iunii iulie

trebuie să analizați situația pe toate fețele. Este o perioadă favorabilă pentru contractarea unui credit ipotecar. La serviciu, șefii vă apreciază și s-ar putea să primiți o promovare.

Leu

O mare parte din atenția dumneavoastră se va îndrepta, în această perioadă, spre problemele bănești. Aveți mari șanse să obțineți unele câștiguri mai mult sau mai puțin așteptate, dar și să faceți investiții înspărite. Familia vă va da un sprijin substanțial în această direcție. Este posibil să aveți parte de multă alergătură pentru a pune la punct chestiunile legate de casă sau de familie.

Fecioară

Reușiți să fiți pe fază cu tot ce se întâmplă în viața dumneavoastră personală. Totuși, dacă aveți de semnat documente oficiale, prudența va trebui pusă pe primul plan, deoarece se pot ivi tot felul de încurcături. N-ar fi exclus să apară și unele discuții pe tonuri mai înalte cu rudele apropiate, în urma cărora veți reuși să obțineți unele lamuriri.

Balanță

Nemulțumirile cu care v-ați confruntat până acum în cămin se vor rezolva, ceea ce va face ca atmosfera în familie să fie mai relaxată. Și în plan social veți avea parte de realizări, chiar dacă nu la nivelul așteptărilor. În ceea ce privește colaborările, acestea par să vă avantajeze, dar va trebui să dați dovadă de multă răbdare, căci rezultatele nu se vor vedea atât de repede pe cât vă doriți.

Scorpion

Dorința dumneavoastră de a acționa decisiv este mare, dar traversați o perioadă

în care nu este indicat să vă asumați nici un fel de riscuri. Conjunctura astrală a acestei luni se anunță favorabilă, în ciuda faptului că nu reușiți decât cu mare greutate să vă relaxați. Prudența va trebui pusă pe primul plan în tot ce doriți să întreprindeți. Inteligența vă permite să luați decizii înșirate.

Săgetător

Veți avea de făcut o mulțime de lucruri în domeniul dintre cele mai diverse. Inițiativa se vor bucura de succes cu condiția să dați dovadă de mai multă răbdare. Evitați să vă implicați în activități cu un grad mare de risc deoarece există pericolul să suferiți un accident. Sunteți dornici să vă implicați în activități dintre cele mai diverse, dar vă lipsește răbdarea și perseverența pentru a le și finaliza.

Capricorn

Famecul personal vă va da ocazia să vă remarcați și în rândul persoanelor de sex opus, ceea ce ar putea genera reproșuri din partea ființei iubite. Mare atenție și la buni, deoarece și din această zonă ar putea să apară o surpriză mai puțin plăcută. În cazul în care aveți de pus la punct unele acorduri, de semnat documente oficiale, va trebui să fiți cât se poate de atenți.

Vărsător

Veți avea de făcut față unor activități de rutină, care vă vor plictisi, dar nu aveți nici o șansă să le ocoliți. Capacitățile dumneavoastră mentale vor atinge un maxim la începutul lunii, astfel încât veți reuși să găsiți soluții la cele mai dificile dintre problemele cu care vă confrunțați. În familie sunt mici probleme cărora ar trebui să le dați o mai mare atenție.

Pești

Capacitatea dumneavoastră de concentrare va atinge un maxim, iar deciziile pe care le veți lua în această perioadă își vor demonstra în scurt timp eficiența. Partenerul de viață va avea o realizare pe care o veți sărbători în familie. Mai puțin energie decât în mod obișnuit, ar fi bine să vă găsiți timp și pentru odihnă, pentru relaxare. N-ar fi rău să vă stabiliți prioritățile, astfel încât să puteți realiza mare lucru.

Berbec

Colaborările vor fi importante pentru dumneavoastră, dar lucrurile nu vor evolua ușor în această direcție. Este posibil să primiți o propunere interesantă, dar riscurile sunt mari și ar fi bine să vă gândiți de două ori înainte de a lua o decizie. O dorință mai veche se va realiza, ceea ce vă va surprinde și bucura în același timp. Problemele cotidiene nu par să vă intereseze într-o prea mare măsură.

Taur

Ieșirile în afara localității vă vor da posibilitatea să vă îmbunătățiți relația cu ființa iubită. Puteți avea încredere în propunerile care vi se vor face. Mare atenție dacă aveți de semnat acte sau doriți să obțineți o aprobare. Veți avea parte de o serie de cheltuieli care nu erau trecute în program. N-ar fi exclus să faceți o investiție. Sănătatea nu este punctul dumneavoastră foarte, dar tinde să se îmbunătățească.

Gemeni

Relațiile cu prietenii evoluează cel puțin mulțumitor, în ciuda faptului că sunteți cam suspicios. Nu este exclus ca un prieten să aibă probleme de sănătate și să vă solicite ajutorul. În cazul în care aveți de gând să plecați într-o călătorie, șansa va fi de partea dumneavoastră. N-ar fi rău să vă gândiți de două ori înainte de a deschide gura, deoarece există riscul să aveți un conflict cu o autoritate.

Rac

Veți fi pus în fața unei situații mai delicate, pe care o veți rezolva cu ajutorul unui prieten. În relația de cuplu vor exista unele disensiuni care vă vor pune nervii la încercare, dar acestea se vor rezolva chiar mai repede decât ați putea crede. Situația financiară este nemulțumitoră și, însă dacă doriți să faceți o investiție, va



Excursie la mănăstiri

Mănăstirea Lainici



În ziua de 19 iunie, un număr de 41 de locuitori ai comunei au participat la o excursie în județele Vâlcea și Gorj. Evenimentul a fost programat de către Parohia Mischii și Primărie, în speță preot paroh Ion Micu și primar Popa Gheorghe Astfel, au fost vizitate mănăstirile Horezu, Polovragi, Lainici și Tismana.

De asemenea, în timpul excursiei au fost vizitate și alte obiective, precum parcul municipiului Târgu-Jiu, unde s-a făcut un mic popas. Aici, turiștii s-au putut bucura de frumusețile regăsite, îndesobi de inegalabilă operă de artă Coloana Infinitului, realizată de marele Constantin Brâncuși. De asemenea, o altă oprire a fost făcută la popasul de la Păstrăvăria Tismana, unde cu toții au apreciat peisajele și au fost făcute fotografii. Grupul a servit masa de prânz într-o zonă deosebită de plăcută, înconjurată de munți, în apropierea mănăstirii Lainici. Pe tot parcursul excursiei, preotul

paroh Micu Ion, prin competența și recunoscută, le-a făcut cunoscut participanților istoricul pentru fiecare locaș de cult vizitat. Atmosfera a fost întreținută prin momente vesele și interesante, susținute de cei prezenți, chiar și de primarul Gheorghe Popa.

Mănăstirile vizitate au lăsat profunde sentimente religioase în sufletele celor care au luat parte la excursie. Toți s-au bucurat de acestea și au fost de acord ca, și pe viitor, cu aceeași bucurie, să ia parte la asemenea evenimente care se vor organiza.



Mănăstirea Tismana



Mănăstirea Polovragi